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一、选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．）
1．若集合[image: image278.png]
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, 则[image: image3.wmf]MP
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A． [image: image4.wmf]{|1}
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    B． [image: image5.wmf]{|1}

yy

³

     C． [image: image6.wmf]{|0}
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     D． [image: image7.wmf]{|0}
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2. 已知命题p、q,“非p为真命题”是“p或q是假命题”的（    ）

A． 充分而不必要条件  B．必要而不充分条件 C．充要条件 D．既不充分也不必要条件

3．已知函数[image: image8.wmf]()sin(2)(0)

3

fxx

p

ww
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的最小正周期为[image: image9.wmf]p

，则函数[image: image10.wmf]()

fx

的图像的一条对
轴方程是（    ）
A．[image: image11.wmf]12
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     B．[image: image12.wmf]6

x

p

=

       C．[image: image13.wmf]5
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4.如图为一向右传播的绳波在某一时刻绳子上各点的位置图。经过[image: image15.wmf]1

2

周期后，甲点的位置将移至（    ）

A. 甲        B.  乙

C. 丙        D.  丁

5．设[image: image16.wmf]a

、[image: image17.wmf]b

、[image: image18.wmf]g

是三个不同的平面，a、b是两条不同的直线，给出下列4个命题：
①若a∥[image: image19.wmf]a

，b∥[image: image20.wmf]a

，则a∥b;②若a∥[image: image21.wmf]a

，b∥[image: image22.wmf]b

，a∥b，则[image: image23.wmf]a

∥[image: image24.wmf]b

；③若a⊥[image: image25.wmf]a

，b⊥[image: image26.wmf]b

，a⊥b，则[image: image27.wmf]a

⊥[image: image28.wmf]b

；④若a、b在平面[image: image29.wmf]a

内的射影互相垂直，则a⊥b. 其中正确命题是（    ）
A. ②④            B. ④            C. ①③              D.③

6. 在以下关于向量的命题中，不正确的是（    ）
A．若向量a=(x，y)，向量b=(－y，x),  (x y≠ 0 )，则a⊥b
C．点G是△ABC的重心，则[image: image30.wmf]GA

+[image: image31.wmf]GB

+[image: image32.wmf]CG

=[image: image33.wmf]0


D．△ABC中，[image: image34.wmf]AB

和[image: image35.wmf]CA

的夹角等于180°－A
7．在棱锥[image: image36.wmf]PABC

-

中，侧棱PA、PB、PC两两垂直，Q为底面[image: image37.wmf]ABC

D

内一点，若点Q到三个侧面的距离分别为3、4、5，则以线段PQ为直径的球的表面积为（    ）

A．100[image: image38.wmf]p

      B．50[image: image39.wmf]p

      C．[image: image40.wmf]25

p

      D．[image: image41.wmf]52

p


8. 向量V=([image: image42.wmf]n

n

n

n
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)为直线y=x的方向向量，a[image: image43.wmf]1

=5,则数列[image: image44.wmf]{

}

n

a

的前10项的和（    ）

A    50          B   100          C  150            D 200

9.某企业2010年初贷款[image: image45.wmf]a

万元，年利率为[image: image46.wmf]r

，按复利计算，从2010年末开始，每年末偿还一定金额，计划第5年底还清，则每年应偿还的金额数为（     ）万元．
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      C．[image: image49.wmf]1
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      D．[image: image50.wmf]5
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10．已知点M是抛物线y[image: image51.wmf]2

=4x的一点，F为抛物线的焦点，A在圆C:(x-4)[image: image52.wmf]2

+(y-1)[image: image53.wmf]2

=1上，则[image: image54.wmf]MF

MA

+

的最小值为（    ）

A. 2      B 3         C.4         D.5
二、填空题：（本大题共5小题，每小题5分，共25分）
11．在等差数列[image: image55.wmf]{}

n

a

中，已知[image: image56.wmf]37

2
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+=-

，则数列[image: image57.wmf]{}
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a

的前9项和[image: image58.wmf]9

S

=        。

12．若直线[image: image59.wmf]210

xky
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（[image: image60.wmf]kR

Î

）与圆[image: image61.wmf]22
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相切，则[image: image62.wmf]k

的值为      。[image: image276.png]
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13．已知定义在R上的减函数[image: image63.wmf]()

fx

的图像经过点[image: image64.wmf](3,2)

A

-

、[image: image65.wmf](2,2)

B

-

，若函数[image: image66.wmf]()

fx

的反函数为[image: image67.wmf]1
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（[image: image68.wmf]x

），则不等式[image: image69.wmf]12
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的解集为                      
14..已知对任意平面向量[image: image70.wmf]AB

¾¾®

=(x,y),把[image: image71.wmf]AB

¾¾®

绕其起点沿逆时针方向旋转[image: image72.wmf]q

角得到向量[image: image73.wmf](cossin,sincos)

APxyxy

qqqq
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，叫做把点B绕点A逆时针方向旋转[image: image74.wmf]q

角得到点P. 已知平面内点A(1,2), B[image: image75.wmf](12,222)

+-

;把点B绕A点沿顺时针方向旋转[image: image76.wmf]4

p

后得到点P，则P点坐标是______   _____.

15在平面直角坐标系[image: image77.wmf]xoy

中，已知集合[image: image78.wmf]2
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，则集合[image: image79.wmf]{
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表示的平面区域的面积为            .
三、解答题：（本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．）
16．（本题满分12分）设A是单位圆和x轴正半轴的交点，P，Q是单位圆上两点，[image: image80.wmf]O

是坐标原点，且[image: image81.wmf]6

p
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，[image: image82.wmf][
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（Ⅰ）若点Q的坐标是 [image: image83.wmf])

5

4

,

(

m

，求[image: image84.wmf])

6
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p

a
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的值；

（Ⅱ）设函数[image: image85.wmf]()

fOPOQ

a

¾¾®¾¾®
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，求[image: image86.wmf](

)

a

f

的值域．

17．（本小题满分12分）在长方体[image: image87.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，[image: image88.wmf]1

1,2,

ADAAAB

===

点[image: image89.wmf]E

是[image: image90.wmf]AB

中点，点[image: image91.wmf]M

为[image: image92.wmf]1

DC

的中点. 

（1）证明：直线[image: image93.wmf]ME

//平面[image: image94.wmf]11

ADDA

；

（2）求二面角[image: image95.wmf]1

ADEC

--

的大小.

18、（本小题满分12分）已知数列[image: image96.wmf]{

}

n

a

的前n项和[image: image97.wmf]n

S

满足[image: image98.wmf]1

1

n

n

a
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(a>0，且[image: image99.wmf]1
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¹

)。数列[image: image100.wmf]{
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b

满足[image: image101.wmf]n
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（1）求数列[image: image102.wmf]{

}

n

a

的通项。

（2）当[image: image103.wmf]a

=2时，求数列[image: image104.wmf]{

}

n

b

前n项和[image: image105.wmf]n

T


19、（本题满分12分）在国际贸易中，根据达成的协议，若干年内某产品关税与市场供应量P的关系近似满足：[image: image106.wmf]2
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（其中t为关税的税率，且[image: image107.wmf]1
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，

，[image: image108.wmf]x

市场价格，b、k为正常数），当[image: image109.wmf]1

8

t

=

时市场供应量曲线如图所示。

（1）根据图象求k、b的值；

（2）若市场需求量为Q,它近似满足[image: image110.wmf]1

11

2

()2

x

Qx

-

=

，当P=Q时的市场价格称为市场平衡价格。为了使市场平衡价格等于9元，求税率t的值。

20、（本小题满分13分）设函数[image: image111.wmf]32

1

()(1)424,

3

fxxaxaxa

=-+++

其中常数[image: image112.wmf]1

a

³


   （I）讨论[image: image113.wmf]()

fx

的单调性；

   （II）是否存在实数[image: image114.wmf]1

a

³

，使得对任意[image: image115.wmf]0

x

³

，都有[image: image116.wmf]()0

fx

>

成立？若存在，求出a的所有可能取值；若不存在，请说明理由。

21、（本小题满分14分）已知双曲线[image: image117.wmf]22

22

1(0,0)

xy

ab

ab

-=>>

的右顶点为A，右焦点为F，右准线与[image: image118.wmf]x

轴交于点B，且与一条渐近线交于点C，点O为坐标原点，又[image: image119.wmf]2

OAOB

¾¾®¾¾®

=

，[image: image120.wmf]2

OAOC

¾¾®¾¾®

·=

过点F的直线与双曲线右交于点M、N，点P为点M关于[image: image121.wmf]x

轴的对称点。

(1)求双曲线的方程；

(2)证明：B、P、N三点共线。

（3）求[image: image122.wmf]BMN

D

面积的最小值。
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数学（文科）试题答案

一：选择题

1~5：CBCAD          6~10 ：CBAAC

二：填空题

11．[image: image123.wmf]9
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三：解答题

16．解：（Ⅰ）由已知可得[image: image126.wmf]5
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（Ⅱ）[image: image129.wmf](
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，所以[image: image135.wmf]3
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故[image: image136.wmf](
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的值域是[image: image137.wmf]3
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17．证明：（Ⅰ）当[image: image138.wmf]E

为[image: image139.wmf]AB

的中点时,

[image: image140.wmf]ME

∥平面[image: image141.wmf]11

ADDA

.    

证明：取[image: image142.wmf]1

DD

的中点N，连结MN、AN、[image: image143.wmf]ME

，

MN∥[image: image144.wmf]CD

2

1

，AE∥[image: image145.wmf]CD

2
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，

[image: image146.wmf]\

 四边形MNAE为平行四边形，可知 ME∥AN
[image: image147.wmf]Q

[image: image148.wmf]AN

在平面[image: image149.wmf]1
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内[image: image150.wmf]\

[image: image151.wmf]ME

∥平面[image: image152.wmf]1
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.                                       
方法二）延长[image: image153.wmf]CE

交[image: image154.wmf]DA

延长线于[image: image155.wmf]N

，连结[image: image156.wmf]1
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.

[image: image157.wmf]AN

Q

∥[image: image158.wmf]BC

[image: image159.wmf]NEEC
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，又[image: image160.wmf]M

为[image: image161.wmf]1
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的中点,

[image: image162.wmf]\

[image: image163.wmf]ME

∥[image: image164.wmf]1
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[image: image165.wmf]Q

[image: image166.wmf]1
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[image: image167.wmf]Ì

平面[image: image168.wmf]1
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[image: image169.wmf]\

[image: image170.wmf]ME

∥平面[image: image171.wmf]1
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（Ⅱ）当[image: image172.wmf]E

为[image: image173.wmf]AB

的中点时，[image: image174.wmf]2
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过A点作[image: image187.wmf]DE
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过F作[image: image191.wmf]E
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则[image: image192.wmf]Ð
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      当P=Q且市场平衡价格等于9元即[image: image221.wmf]9
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